

《作文秀》投稿邮箱:lywbjyzk@126.com  
如果您所在的学校或培训机构想加入作文供稿基地,  
请拨打电话:13838455834、13838845013

2013年作文供稿基地  
洛龙区第一实验小学  
艺高口才作文班 15517903681

本期点评 彭雪丽 洛阳市儿童文学学会理事  
《小百花》编辑

## 话梅核

□市二十三中初一(7)班 王辰悉

我爱吃话梅,喜欢入口瞬间的酸甜生津,喜欢那爽口的味道。

不起眼的话梅融入了我的生活,我迷恋它。我常常卷卧在沙发上听歌,有时伤感,有时愉悦,有时振奋,但只要一颗小小的话梅入口,我的情绪会立刻恢复平静。吃话梅俨然成了我的一种习惯。

然而,今天,它给我带来的是心灵的触动。在上学路上,我口含话梅匆匆走着,快到学校

时,我习惯性地将从口中的话梅核吐出用纸包起揉成团,准备投入路过的垃圾桶,平时投得很准,以至于我自信满满,在离垃圾桶有五六步远时一抬手就扔了出去。偏偏这次出现失误,那包着话梅核的纸团不听话地从垃圾桶口“溜”了出去。侥幸心理作怪,我的双脚不由自主地走过了垃圾桶。我不经意回头一看,只见一位老人正弯腰捡起那团没扔进的纸……我的脸一下子红了,深深地懊悔起来,再多的理由都不能消除我的自责。

我庆幸社会上有成千上万像那位老人一样的人,他们用平凡的

行动影响着我们这代人,正是有像我这样有错必纠的一代,我们的国家才会更好。

含一颗话梅,它酸甜的味道真好,我喜欢它。

点评:作者先娓娓叙述话梅给自己带来心灵的宁静,继而笔锋一转,引出今日话梅让自己心灵震动的一件小事,既赞扬了老人默默保护环境的行动,又隐含了自己知错必改的品格。小事揭示了大道理,赞!建议把“卷卧”改成“蜷卧”或者“倦卧”。

## 成长需要鼓励

□地矿双语学校五(2)班 叶梓腾 (小记者证号:XW000132)

这回期末考试,我其他科目考得很好,可英语只考了96分,爸爸把我训了一顿,妈妈给我报了英语班。

自从到了英语班,我刻苦学习,老师让读的,我总是把它背会,老师让抄的,我总是把它默写下来。前几天,是我到新英语班第一次考试,我虽然有信心,但还是有些害怕。每当心里打鼓的时候,我就会想起妈妈的话:“别怕!你只要努力去做就可以了。”一下子,我心里便温暖了起来,像是得到了妈妈的吻一样高兴。考试开始了,我一点儿也不紧张,大胆地去答题。

过了一天,老师把试卷发了下来,第一名是我,我很自豪,也很激动!同时,我也想让爸爸明白,成长是需要鼓励的,成长中会有许多困难和挫折,需要的是亲人的鼓励!请多鼓励我,我会努力的。

(辅导教师:魏贯通)

## 可爱的小虎

□中信小学三(1)班 牛孜毅 (小记者证号:XW000992)

我家有一只小花猫,它叫“小虎”。它身上穿着虎皮似的大衣,毛光滑得像擦过油,样子特神气。它还有一双蓝蓝的大眼睛,像蓝宝石一样,在夜间可以把每个角落都看得一清二楚,再加上那一条毛茸茸的尾巴翘得高高的,别提多威武了!

“小虎”调皮可爱,我的拖鞋经常被“小虎”拉到其他房间,当我放

学回家找不到拖鞋时,就会喊:“‘小虎’把拖鞋给我!”它就会乖乖地把拖鞋给我送来。

记得有一次,奶奶正在织毛衣,旁边的毛线球吸引了“小虎”,它跳上沙发把毛线球当皮球玩,结果,把自己身上缠得全是毛线。我和妈妈赶快帮“小虎”把毛线解开。就连平时和蔼可亲的奶奶也忍不住发起火来:“你这淘气的小猫,再胡闹我就把你送人!”听了奶奶的话,“小虎”便在奶奶身边蹭来蹭去撒起娇来,

真像一个小姑娘。全家哭笑不得,更加疼爱“小虎”了!

(辅导教师:郑斐)

点评:真情是文章的灵魂,观察是写作的途径。牛孜毅小朋友之所以能把小猫写得这样可爱,是因为他喜爱小猫、熟悉小猫。小猫的样子、生活习性、调皮行为,被小作者写得栩栩如生、灵动可爱。文章的字里行间都倾注着作者对小猫的喜爱之情。

## 学太极拳

□市实验中学初二(2)班 夏宇辰

前一段时间,电影《太极张三丰》引起了我对太极拳的兴趣,于是,妈妈请邻居徐爷爷教我打太极。徐爷爷不简单,他曾经得过省级太极拳比赛的冠军呢!

从徐爷爷口中,我知道太极拳常见的流派有杨氏、陈氏、吴氏等派别。我要学习的是由杨氏太极拳改编的二十四式太极拳。了解这些后,我一招一式地学起来。可是没多久,我就开始烦了,总觉得这一招一式太枯燥,于是不想继续练下去了。

徐爷爷知道后,呵呵一笑,对我说:“你还小,这很正常,但你要明白,太极拳不仅有强身健体的作用,还有以静制动、以柔克刚、借力打力的攻防特点,比如‘揽雀尾’一式中,以‘捋’化解了敌人的攻击后,以‘挤’来反击敌人,攻防一体在每一招每一式中都体现。更重要的是,打太极拳能锻炼人的意志,锻炼人不轻言放弃的精神。”“真的吗?那我能像电影中的大侠那样吗?”我半信半疑地问。这时,徐爷爷笑着拍拍我的头说:“原来你的志向这么远大呀,想成为高手当然可以,只要你坚持下去,我相信你一定行!”听了徐爷爷的一番话,我又有信心了。

(辅导教师:石冕琦)

## 电闪雷鸣

□市五十五中五(2)班 陈闰笛 (小记者证号 XW001325)

前几天傍晚,狂风呼啸,乌云密布。我和爸爸妈妈打算到楼下观雨,闪电与雷声,一个接一个一声接一声,雨却不下。

观雨不成,只好看闪电了。闪电好可怕,有时像一只巨兽的爪子,恶狠狠地向我们抓来;有时像一颗照明弹,把天地照亮;有时像一把利剑,划过黑暗的天空;有时,它奇怪的样子又会让

人以为天地间裂了一条缝。

闪电过后是雷声,轰隆隆的巨响让人觉得天上有人在敲大鼓。

妈妈说,关于闪电与雷声,还有一个美丽的传说呢。从前,有两条龙,天地都被它们喷出的浓雾遮盖。有两个人决心为民除害,分别带上宝剑和锤子出发了。最后,他们除掉了恶龙。传说,闪电是宝剑划开乌云时发出的剑光,雷声是锤子敲击乌云时发出的声音。

我再次仰望天空,好像看到两个人分别拿着宝剑和锤子,正在和两条恶龙搏斗。

(辅导教师:张利宁)

点评:此文有详有略地描写了雨前闪电、雷鸣的状态,叙述了闪电、雷声的传说,篇幅短小,结构清晰,语句简洁。多处形象生动的比喻,增强了文章的感染力。删掉第一自然段中的“打算”,表达会更严谨。